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Тип уроку:  Урок – дослідження.

Мета уроку:  Навчитися застосовувати закони Фарадея для визначення 

                        елементарного заряду. Розвивати творчі здібності, уміння 

                        аналізувати і робити висновки. Виховувати наполегливість у 

                        досягненні мети.

Мета уроку, яку переслідує вчитель: За допомогою інноваційних методів навчання інтенсифікувати процес навчання, допомогти учням підготуватися до екстремальних умов тестування, зробити їх знання мобільними, щоб знання стали засобом для отримання нових знань.

Обладнання: Джерело живлення, амперметр, вольтметр, розчин мідного  купоросу, мідні електроди, провідники, перемикач, терези, набір важків, пальник для просушування катода, скляна посудина, реостат з ковзним контактом, секундомір.
Хід уроку

              На дошці намальовано кросворд, який учні розв’язують. (По вертикалі отримуємо слово «електрон».) (Така форма роботи дозволить учням зібратися з думками, тому що попереду їх чекає напружена робота).
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Запитання: 1. Скорочена назва величини, що дорівнює відношенню роботи сторонніх сил до значення позитивного заряду, що переноситься від негативного  полюса джерела до позитивного.

2. Котушка у вигляді намотаного на циліндричну поверхню ізольованого провідника, по якому тече електричний струм.

3. Вчений, який розрахував силу, що діє на провідник з струмом, поміщений у магнітне поле.

4. Вчений, який встановив закон взаємодії нерухомих точкових зарядів.

5. Система двох різнойменно заряджених провідників, розділених діелектриком, товщина якого мала порівняно з розмірами самих провідників.

6. Одиниця вимірювання магнітного потоку в системі СІ.

7. Одиниця вимірювання напруги в системі СІ

8. Вчений, який дав вираз для сили, що діє на рухому заряджену частинку в магнітному полі.

-Як ви гадаєте, чому ми говоримо про електрон?

(Тому що це одна з елементарних частинок, яка входить до складу атомів з яких побудовано все, що нас оточує)

-Що ми вже знаємо про електрон?

( Учні перераховують все, що вони вже знають про електрон).

- Знаємо вже немало, але що б ми могли дізнатися ще про електрон на основі законів Фарадея?
(Один з учнів виводить формулу для знаходження заряду електрона).
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Записуємо одиниці вимірювання в системі СІ, та перевіряємо розмірність фізичної величини, тобто заряду електрона.

[M] = кг/моль;

[𝑚] = кг;

[NA] = 1/ моль;
[І] = А;
[t] = c;

[e] = кг ∙моль ∙А∙ с / моль∙ кг = А∙ с = Кл

Кулон це і є одиниця вимірювання заряду.

-Отже,  ми можемо визначити заряд електрона. До речі саме цим методом було визначено заряд електрона.

( Демонструю прилади необхідні для виконання роботи).

-Перш ніж приступити до виконання лабораторної роботи, перевіримо за допомогою тестів, як учні знають теоретичний матеріал з теми «Електричний струм у металах»  (програма Тест - W-2, тести складені до лабораторної роботи «Визначення заряду електрона»).

-Відкриваємо   «Віртуальну лабораторію», знаходимо лабораторну роботу № 8, ознайомлюємось з ходом роботи, приладами і виконуємо два досліди та визначаємо похибки.

Лабораторна робота №8

“Визначення заряду електрона”

Мета роботи: навчитися застосовувати закон Фа​радея для електролізу для визначення елементарного електричного заряду.

Прилади і матеріали: склянка з водним розчином сульфату міді (CuSO4); мідні електроди; джерело постійного струму; секун​домір або годинник з секундною стрілкою; амперметр постійного струму на 1...2 А; терези з важками; реостат з ковзним контактом; ключ; з'єднувальні провідники.

Хід роботи:
1. Зважте катод і визначте початкову масу катода m1. 

2. Закріпіть електроди в тримачі і складіть електричне коло згідно рис.8.1. 
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 рис.8.1. 

3. Опустіть електроди в склянку з розчином, замкніть ключ і встановіть за допомогою реостату R силу струму в колі не більше від 1 А. Процес електролізу має тривати 15 - 20 хв, при цьому силу струму в колі треба підтримувати незмінною за допомогою реостата.

4. Після завершення досліду розімкніть вимикач, вийміть мідний катод, обережно висушіть його і визначіть масу m2.
5. Обчисліть значення заряду електрона за формулою
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6. Визначіть похибки вимірювань сили струму, часу і маси та  обчисліть похибки вимірювання заряду електрона.

7. Дані вимірювань і обчислень запишіть у таблицю 8.1.

Таблиця 8.1
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8. Запишіть результат визначення заряду електрона у вигляді: 
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.   Порівняйте  одержане  значення  заряду електрона з табличним.

9. Зробіть висновок.

-Група експериментаторів робить один дослід.

-Порівняємо отримані результати з значенням заряду електрона

 1,6*10-19Кл.

-Запишемо значення елементарного заряду, враховуючи похибки.

-Демонструю фотографії атома зроблені за допомогою електронного мікроскопа, звертаю увагу, що електрона не видно. Цей невтомний малюк перебуває у постійному русі з шаленою швидкістю, яка наближається до швидкості світла. Про електрон  можна сказати «Світ мене ловив, та не спіймав!»

-Демонструємо фрагмент  з електронної  гри «Фізікус» модель атомів деяких хімічних елементів, де чітко видно рух електронів навколо атомного ядра.

Хоча ми з Вами де – що знаємо про електрон, він залишається великою таємницею. Дуже вдало, це відобразив Брюсов у вірші « Світ  електрона».

Можливо, всі ці електрони-

Світи,  де п’ять материків

Мистецтва, царства, війни, трони

І пам’ять сорока віків.

А ще, можливо, кожен  атом-

Це Всесвіт,  де сто планет

Там все, як тут, лиш простір стислий,

А також те  чого немає тут!

Малі їх міри, та все та ж

Безмежність їх, як і у нас

Скорбота й пристрасть там

І гонор навіть як у нас!

Їх мудреці свій світ безмежний,

Поставивши в центрі буття

Спішать проникнуть в глибини тайни

Й мудрують там як ти і я!

Учні записують домашнє завдання і здають зошити з лабораторних робіт.
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